

# 童心追梦 欢度“六一”



又是一年“六一”国际儿童节。连日来，忠县各地各学校纷纷为孩子们举办形式多样、丰富多彩的庆祝活动，祝孩子们节日快乐、健康成长，童心飞扬、笑口常开！



5月29日，忠州第三小学校，学生们放飞手工制作的纸飞机，参与庆“六一”竞赛活动。

特约记者 范红娟 摄



6月1日，忠州街道屏路社区，工作人员为每个表演结束的萌娃送上精美小礼品。记者 彭群英 通讯员 吴咏梅 摄



5月28日，白公街道长河社区，参加活动的萌娃在家长的陪伴下，化身“小小搬运工”，勇敢往前冲。



5月31日，忠州街道锦鸿社区、香语社区联合开展活动庆祝“六一”儿童节。孩子们精彩的表演，不时赢得阵阵掌声。

记者 余鸿 摄



5月31日，忠州街道锦鸿社区、香语社区辖区幼儿园的萌娃们，身着长衫，手拿乐器，表演三句半节目。



5月27日，香山小学校操场上，萌娃上台表演精彩节目。

特约记者 范红娟 摄



5月31日，爱心企业前往石宝镇咸隆小学校为孩子们过集体生日。师生围在一起切分蛋糕。

记者 吴建华 摄

## 深化全国文明城市创建

### 文明养犬公约

第一时间办狗证，给它身份最重要；  
检查身体打疫苗，无病无灾无烦恼；  
高峰期间不出行，老幼孕妇别打扰；  
散步绳套要系牢，一路随行不乱叫；  
奔跑范围有规定，粪便及时清理掉；  
惹了麻烦别逃跑，乖乖认错听教导；  
离弃主人是大错，切勿贪玩把家抛；  
狗狗公约要牢记，和谐社会多美好。

遗失  
启事

中共忠县县委党校遗失食品经营许可证(正本), 许可证编号为JY35002330048019, 声明作废。

政策在线

## 我国发布两份司法文件加强对未成年人特殊、优先保护 依法从严惩处性侵害未成年人犯罪

新华社北京电(记者 齐琪)最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部日前联合发布关于办理性侵害未成年人刑事案件的意见，进一步加强和规范性侵害未成年人犯罪惩治和预防工作。意见自2023年6月1日起施行。

意见分为6个部分共40条，明确性侵害未成年人案件办理基本原则，强调性侵害未成年人案件应当由专门机构或者专门人员办理，人民检察院依法对相关诉讼活动进行法律监督。对性侵害未成年人案件办理程序和方式，意见规定公安机关立案后直接立案的四种情形；明确重大、疑难、复杂案件立案时限；对于管辖不明案件，要求公安机关先行立案，待管辖权明确后，移交有管辖权的公安机关。

在侦查取证工作方面，意见要求全面查清犯罪事实，力求不漏一案、

不漏一罪、不漏一人。规定办案机关发现被害人陈述、证人证言中提到其他犯罪线索的，均应调查核实。对于具有密切接触未成年人便利条件的人员涉嫌性侵害犯罪的，要摸排犯罪嫌疑人的其他接触人员。对于发生在犯罪嫌疑人住所周边或者相同、类似场所且犯罪手法雷同的性侵害案件，应当及时并案侦查。

意见细化被害人保护救助要求。强调综合保护、及时保护。要求接报或发现性侵害未成年人线索后，无论是否属于本单位管辖，均要在第一时间采取制止侵害行为、保护被害人等紧急措施。在监护保障问题上，意见对于监护人性侵害未成年人的，规定不仅要依法撤销监护人资格，还要安排必要的临时监护措施，全面保障未成年人利益。

此外，意见还对相关部门能动开展犯罪预防工作提出要求。对强制报告、入职查询法律制度落实和相关工作机制建设进一步明确。

新华社北京电(记者 齐琪)最高

人民法院、最高人民检察院日前联合发布关于办理强奸、猥亵未成年人刑事案件适用法律若干问题的解释，依法从严惩处强奸、猥亵未成年人犯罪，加强对未成年人特殊、优先保护，进一步提升未成年人司法保护水平。

“在侵害未成年人权益的各类问题中，强奸、猥亵等性侵害犯罪严重损害未成年人身心健康，严重践踏法律红线和伦理底线，人民群众深恶痛绝，社会反映强烈。”最高人民法院审判委员会委员、刑一庭庭长何莉介绍，针对此类犯罪近年来出现的新情况、新变化，制定本司法解释，具有重要意义。

据介绍，司法解释坚持依法从严惩处，进一步明确了相关犯罪的人罪条件和从重、加重处罚情节认定标准。例如，明确利用网络实施的猥亵行为的人罪条件；明确列举对奸淫幼女、强奸未成年人适用较重的从重处罚幅度的多项情形等。坚持罪责刑相适应，对相关从重、加重处罚条款作了进一步明确和细化。同时，充分考虑未成年人身心发育不成熟等特点，落实对

未成年人的特殊、优先保护原则。

此外，司法解释明确负有照护职责人员性侵害的加重处罚情节，规定对未成年女性负有特殊职责的人员，利用优势地位或者被害人孤立无援的境地，迫使被害人发生性关系的，以法定刑较重的强奸罪定罪处罚，以依法、准确、有力惩处犯罪。明确猥亵儿童罪加重处罚情节，例如，明确猥亵致使儿童轻伤、自残的，或者对猥亵过程制作视频，以此胁迫对被害人实施猥亵的，应当加重处罚。

针对一些特殊情形的法律适用标准，司法解释明确，对胁迫、诱骗未成年人进行网络裸聊、向未成年人索要裸照、视频等特殊猥亵行为，明确以猥亵儿童罪或者强制猥亵罪定罪处罚，同时构成其他犯罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。

“未成年人保护事关国家和民族的未来。”何莉表示，人民法院将充分发挥司法职能作用，准确适用法律，依法严惩性侵害未成年人犯罪，为未成年人健康成长保驾护航。